



# ଓଡ଼ିଶା ଭାସ୍କର

ODISHA BHASKAR

ପାଠ୍ୟ ଆପଣଙ୍କ କଥା କହେ

facebook.com/odishabhaskar  
twitter.com/odishabhaskar  
GET IT ON Google Play  
Download on the App Store



ବିଶ୍ୱ ଖାଦ୍ୟସ୍ତୃତିରେ ପରିଣତ ହେବ ଭାରତ | ୬

ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ଖୁସିଖବର ଦେଲେ ନାଗା | ୮

RNI Regd. No. ORI ORI 2004/12956 Postal Regd. No. BN/294/21-232 Published Simultaneously from Bhubaneswar, Angul & Berhampur. www.odishabhaskar.com

ଏକବିଂଶତୀ ବର୍ଷ ସଂଖ୍ୟା-୨୬୫

Vol. 21 No-265

24 DECEMBER 2024 TUESDAY BHUBANESWAR

ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୪ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪

ପୃଷ୍ଠା-୮

ମୂଲ୍ୟ: ୧.୦୦

## ସଂକ୍ଷେପରେ...

### କୃଷି ସି. ରାମସୁନ୍ଦରାଚାର୍ଯ୍ୟ ଏନ୍ଏସଆରସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର : ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କୃଷି ସି. ରାମସୁନ୍ଦରାଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ କାନ୍ଦିଆରୀ ମାନବାଧିକାର କମିଶନର ନୂତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ୬ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ କମିଟି ତାଙ୍କ ନାମ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ତାଙ୍କୁ ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିବା କୃଷି ସି. ରାମସୁନ୍ଦରାଚାର୍ଯ୍ୟ ୨୦୧୯ରୁ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ବିଚାରପତି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି କୃଷି ସି. ରାମସୁନ୍ଦରାଚାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରିୟଙ୍କା କାନୁନ୍‌ଗୋଙ୍କୁ କମିଶନର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

### ଫୁଟପାଥରେ ଡମ୍ପର ମାଡ଼ିଯାଇ ୩ ମୃତ

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର : ଫୁଟପାଥରେ ଶୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ମାଡ଼ି ଗଲା ଡମ୍ପର । ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଚାପିଦେଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତାଲିଗଲା ୩ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ଶିଶୁ ରହିଛନ୍ତି। ଖୋଲିଲେ କେଶନର ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନ ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ଅଘଟଣ ଘଟିଛି। ସମସ୍ତ ମୃତକ ଓ ଆହତ ଶ୍ରମିକ ଶ୍ରେଣୀର। ସେମାନେ ଅମରାବତୀରୁ ଆସି ଏଠାରେ କାମ କରୁଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ତତ୍ପର ଭାବରେ ଉଦ୍ଧାର କରୁ ଚଳୁଛି। ଆହତମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି।

**ସେନ୍‌ସେସ୍:**  
୭୮,୫୪୦.୧୭  
**ସର୍ବାଧିକ:** ୨୭.୦ ଡିଗ୍ରୀ  
**ସର୍ବନିମ୍ନ:** ୨୦.୨ ଡିଗ୍ରୀ

୨୩ ୧୨ ୨୦ ୨୪ ୪୫ ମତାମତ

ମୋଦୀ, ଶାହକ ଉନ୍ନତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ବିକଳପି ସଂଗଠନକୁ ମଜବୁତ କରିବ କି ?

୮୫%	୧୫%
ହଁ	ନା

**ଆଜିର ପ୍ରସଙ୍ଗ**

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନୂତନ ଶିକ୍ଷାନୀତି ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନରେ ସହାୟକ ହେବ କି ?

ମତାମତ ଦେବା ପାଇଁ କଲଅନ କରନ୍ତୁ  
www.odishabhaskar.com

## ତୀର୍ଥୀକ

ଅର୍ଚ୍ଚିତ ଅନିର୍ବାଣୀ

ବର୍ଷା ଧୋଇନେଇ ଧାନ ଫସଲକୁ ହତାଶ କରିବାକୁ ବରଷା ଶେଷକୁ ପୁଣି ଆଶିର୍ବାଦୀ ଲାଗୁପାପ ବର୍ଷାକଳ । ବର୍ଷା ଯାଉ ଖାଇନାକ, ହୋଇ ଖଟି ଅମଳଦେବକୁ ପ୍ରକୃତି ସାଜିଲା କାଳ ।

# ହଟିଲା କଟକଣା ଏଣିକି ଫେଲ୍ ହେଲେ ଫେଲ୍



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର : ଖୁଲ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ବଡ଼ ଧରଣର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର। ଏ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ସଚିବ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ୫ମ ଓ ୮ମ ଶ୍ରେଣୀରେ ରହିଥିବା ଫେଲ୍ ନ ହେବା କଟକଣାକୁ ସୋମବାର ହଟାଇଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର। ଯେଉଁ ପିଲାମାନେ ବାର୍ଷିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ପାଫ ହୋଇଥିଲେ ନାହିଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଖୁଲ ପକ୍ଷରୁ ଫେଲ୍ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯାଇପାରିବ। ସେହିପରି

**ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଲେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର**  
**୫ମ, ୮ମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଫେଲ୍ ହେଲେ ମିଳିବ ଗୋଟିଏ ସୁଯୋଗ**  
**୨ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ପୁଣିଥରେ ଦେଇପାରିବେ ପରୀକ୍ଷା**  
**କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପରିଚାଳିତ ଖୁଲ ପକ୍ଷରେ ଲାଗୁ**

ଅଧିକାର ଆଇନ ୨୦୧୯ରେ ସଂଶୋଧନ କରି ୧୬ ରାଜ୍ୟ ଓ ୨ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ଖୁଲପକ୍ଷ ଫେଲ୍ ନ ହେବା କଟକଣାକୁ ହଟାଇ ଦେଇଥିବା ସଞ୍ଜୟ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ଏହି ନିୟମ ୫ମ ଓ ୮ମ ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। କାର୍ତ୍ତିକ ହୋଇଥିବା ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଆହୁରି କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଯଦି କୌଣସି ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ବାର୍ଷିକ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପାରି ନାହିଁ ତାହାହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ରେକର୍ଡ୍ ବାହାରିବାର ୨ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅତିରିକ୍ତ କୋର୍ଟିଂ ଓ ପୁନଃ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। କିନ୍ତୁ ପୁନଃ ପରୀକ୍ଷାରେ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଜଣକ ଯଦି ବିଫଳ ହୁଅନ୍ତି ତେବେ ତାଙ୍କୁ ପୁଣି ୫ମ କିମ୍ବା ୮ମ ଶ୍ରେଣୀରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସେହି ସମୟରେ ଶ୍ରେଣୀ ଶିକ୍ଷକ ପିଲାଟି କେମିତି ପାଫ କରିବ, ସେ ନେଇ ପ୍ରଥମ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ତାଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ କୋର୍ଟିଂ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦେବେ। ତେବେ ଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଶେଷ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଖୁଲ ପକ୍ଷରୁ ହାତ ଛାଡ଼ିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ସଚିବ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ନିୟମ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟାପାର ହୋଇଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସେମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହି ନିୟମ ଲାଗୁ କରିପାରିବେ ବୋଲି ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି।

# ୧୧ ହଜାର ନିଯୁକ୍ତିପତ୍ର ବାଣ୍ଟିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାରତର ଯୁବପିଢ଼ି ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର : ଭାରତର ଯୁବପିଢ଼ି ନୂଆ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ। ସେମାନେ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ। ଭାରତର ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରତିଭାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଆମ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନରୁ ବଡ଼ ପ୍ରାଥମିକତା ବୋଲି ସୋମବାର ୧୧ ହଜାର ନିଯୁକ୍ତିପତ୍ର ବଣ୍ଟନ ଅବସରରେ ଏହା କହିଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ। ଭିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ରୋକଗାର ମେଳାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବା ସହ ମୋଦୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଏହି ମେଳା ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବାପାଇଁ ଆମର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦର୍ଶାଇଛି। ଏହା ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ ଓ ଆତ୍ମ ସଶକ୍ତିକରଣରେ ଯୋଗଦାନ ପାଇଁ ଅର୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରି ସମର୍ଥନ କରିବ। ସେ ଆହୁରି କହିଥିଲେ ଯେ ଦେଶର ହଜାର ହଜାର ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆଜି ଏକ ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟ ଆରମ୍ଭ। ଅନେକ ବର୍ଷର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହୋଇଛି। ବର୍ଷ ବର୍ଷର କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଫଳ ଦେଇଛି। ଭାରତର ଯୁବପିଢ଼ି ନୂଆ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ। ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ। ରୋକଗାର ମେଳାକାଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଭାରତର ଯୁବ ପ୍ରତିଭାକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଯୋଗକୁ ସରକାର ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରି ମୋଦୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଆମେ ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ ଦିଗରେ ଏହା ଏକ ପଦକ୍ଷେପ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଦେଶ ନିର୍ମାଣ ଓ ଆତ୍ମ ସଶକ୍ତିକରଣରେ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ସୋମବାର ଦେଶର ୪୫ଟି ସ୍ଥାନରେ ଏହି ରୋକଗାର ମେଳା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଓ ବିଭାଗ ପାଇଁ ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଚୟନ ହୋଇଥିବା ନବନିଯୁକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକରେ ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ,



ତାଙ୍କ ବିଭାଗ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ, ଆର୍ଥିକ ସେବା ବିଭାଗ ସମେତ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଓ ବିଭାଗରେ ଯୋଗ ଦେବେ। ସୋମବାର ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିବା ୧୧ ହଜାର ନିଯୁକ୍ତିପତ୍ରକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କିଡ଼େସ୍ ସିଂ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ମଧ୍ୟରୁ ୧୧,୩୫୫ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୫.୮ ପ୍ରତିଶତ ନିଯୁକ୍ତି ଏସବୁ ବର୍ଗକୁ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ୬୮.୨ ଅର୍ଥାତ୍ ୯.୫୯ ପ୍ରତିଶତ ଏସବୁ ବର୍ଗରେ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସମସ୍ତ ଯୁବକ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହି ନୂତନ ନିଯୁକ୍ତିରେ ସମସ୍ତ ବର୍ଗର ପ୍ରାଥୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏଥିରେ ପଛା ଆଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

# ରାଜଧାନୀରେ ଭୟାବହ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଜଳିଗଲା କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ସାମଗ୍ରୀ



- ନିଆଁ ଲିଭାରେ ୧୫ ଦମ୍ବକ ନିୟୋଜିତ
- ପ୍ରଥମ ଥରପାଇଁ ରୋବର୍ଟ ବ୍ୟବହାର
- ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡର କାରଣ ଅସ୍ପଷ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍) : ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ବଡ଼ଧରଣର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଏହି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ସତ୍ୟନଗରସ୍ଥିତ ଏକ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଗୋଦାମରେ ଘଟିଥିଲା। ଏହି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡର ଭୟାବହ ଏତେମାତ୍ରରେ ଥିଲା ଯେ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏହି ଗୋଦାମରେ ଥିବା କୋଟି କୋଟି

ଟଙ୍କାର ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ସାମଗ୍ରୀ ଘୋଡ଼ି ପାର୍ଟି ହୋଇଯାଇଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଖବର ପାଇ ଅଗ୍ନିଶମବାହିନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲା। ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଅତି ଭୟାବହ ରୂପାନ୍ତରଣ କରିଥିବାରୁ ଏହା ସହଜରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇ ନଥିଲା। ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀର ୧୫ଟି ଦମ୍ବକ ଗାଡ଼ି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ • ପୃଷ୍ଠା ୫ ଦେଖନ୍ତୁ

# ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍) : ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ସୋମବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ରମୋଦୀଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଜାନୁଆରୀ ମାସରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମୋଦୀ ଭୁଇଁସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଣସଭା ଆସିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଏହି ସାକ୍ଷାତ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ୫ ଦିନିଆ ରାଜସ୍ଥାନ-ଦିଲ୍ଲୀ ଗଠନରେ ଯାଇଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ



ଓଡ଼ିଶାର ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଡିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୧୦ ହଜାର କୋଟିର ସହାୟତା ଅନୁରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ୯ ଦିନିଆ ଦାବି ରଖିଥିବା ନିଜେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆୟୋଜିତ • ପୃଷ୍ଠା ୫ ଦେଖନ୍ତୁ

# ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ୟାମ ବେନେଗଲଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ



ମୁମ୍ବାଇ, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର : ଆଉ ନାହାରି ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ୟାମ ବେନେଗଲ। ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସେ ଶେଷନିଶ୍ୱାସ ତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି। ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୯୦ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ସେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ଜିନିଷ ଜନିତ ରୋଗରେ ଅସୁସ୍ଥ ଥିବା ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ। ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ସେ ତାଙ୍କ ୯୦ ବର୍ଷ ଜନ୍ମ ଉତ୍ସବ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳନ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମାରୋହରେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତର ବହୁ ନାମିବାନୀ କଳାକାର ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ହିନ୍ଦୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତ ପାଇଁ ତାଙ୍କର

ଅବଦାନ ଅତୁଳନୀୟ। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ଅବଦାନ ନିମନ୍ତେ ଭାରତ ସରକାର ୧୯୭୬ରେ ତାଙ୍କୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଓ ୧୯୯୧ରେ ପଦ୍ମଭୂଷଣ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। ୨୦୦୫ରେ ତାଙ୍କୁ ଦାଦାସାହେବ ଫାଲକେ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେ ରେକର୍ଡ ୧୮୨ର କାନ୍ଦୋଳ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପୁରସ୍କାର ଓ ଗୋଟିଏ ଥରପାଇଁ ଫିଲ୍ମଫେୟାର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ୧୯୭୫ ମସିହାରେ ସେ ଅକ୍ସଫର୍ଡ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା କାମରେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଅକ୍ସଫର୍ଡ, ନିଶାନ୍ତ, ମହାନ, ମଣି, ଭୃମିକା, ସୁବୈଦ୍ୟା ରହିଛି। ସେ ବହୁ ହିନ୍ଦୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଭାରତୀୟ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଭେଟି ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି।

# ନୂଆବର୍ଷରୁ ନୂଆ ନିୟମ ଏଣିକି ପ୍ରତିମାସରେ ରାସନ ସାମଗ୍ରୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍) : ଆସନ୍ତା ଜାନୁଆରୀ ମାସରେ ନୂଆ ନିୟମ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ରାସନ ସାମଗ୍ରୀ ମିଳିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଉ ହେବନାହିଁ ଅନିୟମିତତା। ପୂର୍ବରୁ ୩ ମାସରେ ଥରେ ମିଳୁଥିବା ରାସନ ସାମଗ୍ରୀ ଏଣିକି ପ୍ରତି ମାସରେ ମିଳିବ। କାନୁଆରୀ ମାସରୁ ଏହି ନିୟମ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ଏହି ଘୋଷଣା ପରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ

ପାଠକ ମହକୁର ରହିଥିଲା। ମାତ୍ର ଜାନୁଆରୀ ମାସରୁ ପ୍ରତି ମାସରେ ରାସନ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରତି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ପୂର୍ବରୁ ଡିଲ୍ଲିରୁକ ପାଖକୁ ଚାଉଳ ଗଠେପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ବୋଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ୁଥିଲା। ତେବେ ନୂଆ ନିୟମ ଲାଗୁ ହେବାପରେ ଆଉ ଏବେ ଅଧିକାଂଶ ସମ୍ପ୍ରଦାନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ନିୟମକୁ କଠାକଠି ଭାବେ ପାଳନ କରାଯିବ। ଯେଉଁ ଡିଲ୍ଲିରୁ ଖୁଲାପ କରିବେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆତ୍ମତ୍ୟାଗୀ କାନ୍ଦ ଖାଇ ୩ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିମାସରେ ରାସନ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇ ଦେବାପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

# ଯୁପିରେ ବଡ଼ଧରଣର ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ୩ ଖଲିଷ୍ଟାନୀ ଆତଙ୍କୀ ନିହତ



ପିଲିକଟ, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର : ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପିଲିକଟରେ ସୋମବାର ଏକ ବଡ଼ଧରଣର ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଖଲିଷ୍ଟାନୀ କମାଣ୍ଡୋ ଯୋଗାଣ ନିହତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଦୁଇଟି ଏକ-୪୭ ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମାରଣଶକ୍ତ କବଚ କରାଯାଇଛି। ଯୁପି ଓ ପଞ୍ଜାବ ପୋଲିସ୍ ମିଳିତ ଭାବେ ଏହି ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ୩ ଆତଙ୍କୀଙ୍କୁ ଗୁରୁଦାସପୁରର ଏକ ଥାନା ଉପରେ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଗ୍ରେନେଡ ମାଡ଼ି କରିବା ସହ





କଟକ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ): କଟକର ଶିକ୍ଷକ ପଦବି ପୁରଣ ସମ୍ପର୍କିତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ହାଇକୋର୍ଟ ନୂଆ କଟକରୁ ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶକର ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀ ପୁରଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଗୁରୁ ହୋଇଥିଲା । ବିଶେଷକରି ନିୟୁତ୍ତିରୁ ଦକ୍ଷିଣ ହୋଇଥିବା ଆଶାମାମାନେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏକାଧିକ ମାମଲା ଗୁରୁ କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥଳରେ ଖାଲିପଡ଼ିଥିବା ସ୍ଥଳରେ ୨୦ ହଜାର କଟକର ଶିକ୍ଷକ ପଦବି ପୁରଣ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରକାଶ ବିକ୍ଷେପ ପାଇଥିଲା । ତଦନୁଯାୟୀ ଆବେଦନକାରୀମାନେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଆସିଥିଲା । ହାଇକୋର୍ଟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ

## ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଭା ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଅଧ୍ୟାପନା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚଉଷଠି ଯୋଗିନୀ

# ମହୋତ୍ସବ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍କଳ ମଣ୍ଡଳରେ ବର୍ଷାଦି ପରିବେଶରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ଗୁରୁ ପ୍ରତିଭା ପଞ୍ଚାଳ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟଅନୁଷ୍ଠାନ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଭା ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଅଧ୍ୟାପନା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚଉଷଠି ଯୋଗିନୀ ମହୋତ୍ସବ ଉତ୍କଳ ମଣ୍ଡଳରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ନୃତ୍ୟ ଉତ୍ସବଟି ତିନିଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହି ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶାର ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ କଳା ଓ ଲୋକ ପରମ୍ପରା ସମୃଦ୍ଧ ଐତିହାସିକ ବିଷୟରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସଂସାର ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ମହାପାତ୍ର, ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଭାର ସଭାପତି ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଙ୍କ ସଦସ୍ୟ କରନ୍ତୁ



ପ୍ରଧାନ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ସୁକୁ ଶାସନ ସଚିବ ଦେବ ପ୍ରସାଦ ଦାଶ, ସାମାଜିକ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସିଂହଦେବ, ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଙ୍କ ସଦସ୍ୟ କରନ୍ତୁ

ପ୍ରତିଭାର ଉପ ସଭାପତି ବଳିମ୍ବି ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଚଉଷଠି ଯୋଗିନୀ ମହୋତ୍ସବର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିର ଉପ ସଭାପତି ଗୋଲକ ମହାପାତ୍ର ଓ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଭାର ସଭାପତି

ପ୍ରତିଭା ପଞ୍ଚାଳ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଜ୍ଞାନ ପୂର୍ବକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଚଉଷଠି ଯୋଗିନୀ ସଙ୍ଗୀତ ସମ୍ମାନ ୨୦୨୪ ବିଶିଷ୍ଟ ଗାୟକ ପାଠ୍ୟ ସାଧନା

## ‘ଆନନ୍ଦ ଧ୍ୟାନ ସାଧନା ଅଧିବେଶନ’ ଆୟୋଜିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଉତ୍ସବ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଧ୍ୟାନ ଗୁରୁ ‘ଅର୍ଚ୍ଚନା ଦିବି’ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ତଥା ମାନବିକତା ପାଇଁ ଉନ୍ନତୀକୃତ ଅନୁପ ପଥ ସଂସ୍ଥାନ ଏକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସାଦ ମାତ୍ରା ଧ୍ୟାନ ଏବଂ ସେବା ମାଧ୍ୟମରେ ମାନବ ସମାଜର ଅଗ୍ରଗତି ପାଇଁ ପ୍ରତିବଦ୍ଧ । ଏହି ସଂକଳ୍ପ ପୁରଣ କରିବା ପାଇଁ ଧ୍ୟାନ ଗୁରୁ ‘ଅର୍ଚ୍ଚନା ଦିବି’ଙ୍କ ମାର୍ଗଦର୍ଶନରେ କାତ୍ୟାୟନୀ ତଥା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଉତ୍ସବରେ ଅନେକ ଧ୍ୟାନ ଶିବିର ଏବଂ ସେବା ପ୍ରକଳ୍ପ ଆୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି । ଧ୍ୟାନ ଶିବିରରେ ଦିବିଙ୍କର ଅଭିନବ ଚିନ୍ତାଧାରା ଦ୍ୱାରା ବିଶ୍ୱରେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଉଛନ୍ତି । ଦିବିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ଧ୍ୟାନ ପ୍ରଶାଳନା ଏବେ ସରଳ ଏବଂ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଯେ ଏହି ଶିବିର ମାଧ୍ୟମରେ ସମାଜର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଗ ଉପକୃତ ହେଉଛନ୍ତି । ଏହି ସାଧନା ଶିବିରଗୁଡ଼ିକର କ୍ରମରେ ଆନନ୍ଦ ଧ୍ୟାନ ସାଧନା ଅଧିବେଶନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯୋଗୀମାପୁଟ ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ମାଗଣା ରଖାଯାଇଛି ।

## ୪ ଇନ୍ଦ୍ରପେକ୍ଟର ଓ ୩ ଏଏସଆଇଙ୍କ ବଦଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ ସମ୍ମୁଖ ଶନିବାର ୪ ଇନ୍ଦ୍ରପେକ୍ଟର ଓ ୩ ଏଏସଆଇଙ୍କ ବଦଳି କରାଯାଇଛି । ଏନେଇ ଏକ ବିକ୍ଷେପ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ବିକ୍ଷେପ ଅନୁଯାୟୀ କଟକ ଦରଘାବଦ୍ଧ ଧ୍ୟାନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବଦଳି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଚାଉଳଆଗଣ ଧ୍ୟାନ ଅଧିକାରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର

ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଦରଘାବଦ୍ଧ ଧ୍ୟାନ ଅଧିକାରୀ, ଜଗତପୁର ଧ୍ୟାନ ଅଧିକାରୀ ଓମପ୍ରକାଶ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ କଟକ ସଦର ଧ୍ୟାନ ଅଧିକାରୀ, କଟକ ସଦର ଧ୍ୟାନ ଅଧିକାରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମଲ୍ଲିକଙ୍କୁ କଟକ ମୁଖ୍ୟାଳୟକୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି । ବାଉଳିଆଗଣ ଧ୍ୟାନ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଚାଉଳଆଗଣ ଧ୍ୟାନ ଅଧିକାରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର

## ୩ ଦିନ ଭିତରେ ସରିବ ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ୩ଦିନ ଭିତରେ ସରିବ ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ । ଏନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପୁରୀ । ୩୧ ଡିସେମ୍ବର ୪ମ ଦିନ କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ଦେଖି । କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥିବା ଧାନ ବିଲ୍ଲି ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ । ଗଞ୍ଜାମରେ ଅଧିକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା ଆଦିର, କ୍ଷତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଭରଣା କରିବେ । ଯେଉଁମାନେ ଫସଲ ବାମ୍ଫା କରିଥିବେ ସେମାନେ ବି ସହାୟତା ପାଇବେ ।

## ରାଜଧାନୀରେ ଚାଷଲ୍ୟ: ଯୁବକଙ୍କୁ ହାଣି ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ରାଜଧାନୀରେ ଚାଷଲ୍ୟ । ଗୋଡ଼େଇ ଗୋଡ଼େଇ ଯୁବକଙ୍କୁ ହାଣିଲେ । ସାଙ୍ଗରେ ଥିବା ବାଉଁଶକୁ ଅପହରଣ କରିନେଲେ । ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି ମୈତ୍ରୀ ବିହାର ଧ୍ୟାନ ଅଞ୍ଚଳରେ । ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଆକାଶ ସିଂ ନାମକ ଯୁବକଙ୍କୁ କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଯୁବକଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିଥିବା ୪ ଯୁବକ ଆକାଶକୁ ଜଳ କରି ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ଚଳା ଦାବି କରିଛନ୍ତି । କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ଢ଼ କରି ଅପହରଣ ଯୁବକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ଢ଼ କରି ରଖିଛି ।

## ‘କବିଚନ୍ଦ୍ର’ କାଳୀଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କଲେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ‘କବିଚନ୍ଦ୍ର’ କାଳୀଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ । ଏହା ସମ୍ଭାଷଣରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଖ୍ୟାତ କବି, ନାଟ୍ୟକାର ତଥା ଗୀତିକାର ‘କବିଚନ୍ଦ୍ର’ କାଳୀଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଚ୍ଚନା ଅବସରରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ।

## ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଯିବେ ୧୨୭ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ଯିବେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୧୨୭ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ । ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଇଁ ସୈନିକ ସ୍ଥଳରେ ଚାଲିଛି ପ୍ରଳ୍ଭ ତ୍ରେସ୍ ରିଭଲ୍ୟୁସନ । ଦିଲ୍ଲୀ ଯିବେ ଏହି କର୍ମକ୍ରମଟି ୧୨୭ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଭାଗ ନେଉଛନ୍ତି । ୬୩୦୦୦ ହଜାର ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭିତରୁ ଏହି ୧୨୭ ସିନେଲେ ହୋଇଛନ୍ତି ।

## ସଠିକ୍ ବର୍ଷା ସୂଚନା ଦେବାରେ ସରକାର ବିଫଳ: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ସୁରେଶ ପୂଜାରୀଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଉପରେ ପୂର୍ବତନ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସିଂ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟରେ ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା ଚାଷକୁ ଚିତ୍ତା ବଦଳେ ଦେଇଛି । କେତେ ପରିମାଣର ବର୍ଷା ହେବ ତାହା ସଠିକ୍ ଭାବେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସରକାର ଜଣାଇବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମେ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରୁଛୁ । ଏହା ଭଲ କଥା । ତେବେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କଣ ହେବ ତାହା ଦେଖିବା ଉପରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇପାରିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ କଥା ହେଉଛି ସେମାନଙ୍କ ରାଶି ଛାଡ଼ି ହେବ କି, ଦ୍ୱିତୀୟ କଥା ହୋଇଛି ଯେଉଁ ଧ୍ୟାନ ଓଡ଼ିଶାରେ ଥିବା ହୋଇଛି ତାକୁ ସରକାର ବା ଏପିଆଇ ଗ୍ରହଣ କରିବେ କି ସମସ୍ୟା କେବଳ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁନି ଏପିଆଇ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଭର କରୁଛି । ତେଣୁ ସରକାର ତୁରନ୍ତ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏପିଆଇ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ । ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଖୋଲିଥିବା ମଣ୍ଡିରେ କଟକାଞ୍ଚର ମାୟା ଚାଷୀମାନେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ପରିସରିତ ଚାଷ ମଧ୍ୟ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ପାଇଁ କଣ କରିବା ତାହା ମଧ୍ୟ ସରକାର ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବା ଦରକାର ।

## ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିରରେ ଦର୍ଶନ କଲେ ରାଜ୍ୟପାଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିରରେ ଦର୍ଶନ କଲେ ରାଜ୍ୟପାଳ । ଏନେଇ ରାଜ୍ୟପାଳ ଏହା ସମ୍ଭାଷଣରେ ପତ୍ତା ସେୟାର କରିବା ସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଲିଙ୍ଗରାଜ

## ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ମହାକୁସ୍ମ ଶୁଭାରମ୍ଭ

# ୧୫ତମ ବାର୍ଷିକ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ସାଂସ୍କୃତିକ କଳାକୁଳା ଯୋଗାଣିତ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ଓ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ କେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଇଣ୍ଟରନାସନାଲ ଫୋରମ୍ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ୧୫ତମ ବାର୍ଷିକ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ଉତ୍ସବ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାବେ ଏକ ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବର କଥା । ଏହି ଗର୍ବ ଦିନିଆ ନୃତ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଦେଶ, ଦେଶ ତଥା ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ଯୋଗଦାନ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପୃଥିବୀର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଆସିଥିବା ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଓ କଳାତ୍ମକ ଦର୍ଶନମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟର ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର କରିବା । ଏହି ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ

ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଇଁ ବିଜେଡି ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ବିଜେଡି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ରାଜ୍ୟ ସଦର ମହକୁମାରେ ଚଳାଇବ । ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଓ ରାଜ୍ୟର ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଲଢ଼ିବା ଆମର ସଂକଳ୍ପ ରହିବ । ଦଳ ସଂଗଠିତ ଅଛି କିନ୍ତୁ ଦଳକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବା ନିମନ୍ତେ କଠୁରି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଗଣେଶ୍ୱର ଦେବେନ୍ଦ୍ର । ବିରୋଧୀ ଦଳରେ ରହିଲେ ମନବୋଲ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ ତେଣୁ ମନବୋଲ ଦୃଢ଼ କରି ଲଢ଼େଇ କରିବାର ସଂକଳ୍ପ ନେବା ଜରୁରୀ । ଗଣତନ୍ତ୍ର ମତ ପାର୍ଥକ୍ୟ ରହିବ କିନ୍ତୁ ବିଜେଡିରେ ସେମିତି ଗୋଷ୍ଠୀ ବିବାଦ ଥିବା ମୁଁ ଅନୁଭବ କରୁନାହିଁ । ତେଣୁ ସମସ୍ତେ ଏକତ୍ର ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ କରିବୁ । ନେତାମାନେ ଦଳ ଛାଡ଼ିବା ନିମନ୍ତେ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାବେ ଚିନ୍ତା କାରଣ । ସେ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଅବସରରେ ମାନସ ମୁଦ୍ଦନ କରାଯିବ । ଯଦି ଫଳରେ ଦେ ପତନୀର ପୁନାରୁଦ୍ଧ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ଗଣେଶ୍ୱର ଦେବେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି ।

## ସ୍ମୃତିଭରସିଟି ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବାଣାବିହାରର ହୀରକ ଜୟନ୍ତୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ) : ସ୍ମୃତିଭରସିଟି ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବାଣାବିହାରର ହୀରକ ଜୟନ୍ତୀ ପୂର୍ବକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଗତ ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶକର ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀ ପୁରଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଗୁରୁ ହୋଇଥିଲା । ବିଶେଷକରି ନିୟୁତ୍ତିରୁ ଦକ୍ଷିଣ ହୋଇଥିବା ଆଶାମାମାନେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏକାଧିକ ମାମଲା ଗୁରୁ କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥଳରେ ଖାଲିପଡ଼ିଥିବା ସ୍ଥଳରେ ୨୦ ହଜାର କଟକର ଶିକ୍ଷକ ପଦବି ପୁରଣ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରକାଶ ବିକ୍ଷେପ ପାଇଥିଲା । ତଦନୁଯାୟୀ ଆବେଦନକାରୀମାନେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଆସିଥିଲା । ହାଇକୋର୍ଟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ



















ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ : ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ବିନୋଦ କାମଲିକ ଗତ କିଛି ଦିନ ହେବ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ନେଇ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି।

ଅନେକ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସହ ବିନୋଦ କାମଲିକ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ଭଲ ନାହିଁ।

ଭାରତ-ଝେଷ୍ଟକଣ୍ଠିକ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ୍

ଭାରତର ଏକତରଫା ବିଜୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ : ଭଦୋଦରାର କୋଟାସି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳା ଯାଉଥିବା ଭାରତ-ଝେଷ୍ଟକଣ୍ଠିକ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚକୁ ଏକତରଫା ଭାବେ ଭାରତ ଜିତିନେଇଛି।



ଝେଷ୍ଟକଣ୍ଠିକ ପ୍ରଥମ ବଲରେ ରନ ଆଉଟ ରୁପେ କିମ୍ପା ଯୋଗେଷ୍ଟ (୦)କୁ ହରାଇଥିଲା। ତୃତୀୟ ଓଭରରୁ ରେଣୁକା ଜଲ୍ଡା ଦେଖାଇଥିଲେ।

ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେଲେ ପିଢି ସିନ୍ଧୁ

ମୁମ୍ବାଇ : ରବିବାର ରାଜସ୍ଥାନର ଉଦୟପୁରରେ ହିନ୍ଦୁ ରୀତିନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟାଠମିଷ୍ଟନ ଷ୍ଟର ପିଢି ସିନ୍ଧୁ ହାଲଦୁଆର ଭେକଟ ଦଣ୍ଡା ସାଜକ ସହ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି।



ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ପ୍ରଶଂସକମାନେ ଉଭୟଙ୍କୁ ବିବାହ ପାଇଁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ହିନ୍ଦୁ ରୀତିନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ସିନ୍ଧୁ ଏବଂ ଭେକଟ ପରସ୍ପରର ହାତ ଧରିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କ୍ରିକେଟ ଚୂଷ୍ଟାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ସେମିରେ ଭାଲିଆବାତି

ବୋଲଗଡ଼ (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍) : ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କଣ୍ଠାବାଡ଼ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ପସରୁ ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କ୍ରିକେଟ ଚୂଷ୍ଟାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି।

‘ନିଷ୍ଠା, ସାଧନା ଦ୍ୱାରା କ୍ରୀଡ଼ାର ବିକାଶ ସମ୍ଭବ’



ଓ ଅଗ୍ରଣୀ ସେବାସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ସବୁଜ ଶାଖା ଶିକ୍ଷା କମିଟି ତରଫରୁ ମାନପତ୍ର ଓ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ହରାଇ ପାକିସ୍ତାନର ଐତିହାସିକ ବିଜୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୧ ୨:ତିନି ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଦିନିକିଆ ସିରିଜରେ ପାକିସ୍ତାନ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।



ପ୍ରଥମେ ପାକିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ ଭଲ ବ୍ୟାଟିଂ ଏବଂ ପରେ ଚମତ୍କାର ବୋଲି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ଦୌଡ଼କୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କେନ୍ଦୁଝର (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍) : ଏକ ବର୍ଷାଦିନ ପରିବେଶ ଏବଂ ରଙ୍ଗରଙ୍ଗ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ରବିବାର ଦିବ୍ୟା ନିକେତନ, କେନ୍ଦୁଝରର ଏକାଦଶମ ବାର୍ଷିକ ଦୌଡ଼କୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଧରଣାଧାର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ମାଣ୍ଡିଆପଦର ଗ୍ରାମଦେବୀ ପୁଟବଲ ଚୂଷ୍ଟାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ସୃଜିତାକୁ ହରାଇ ଲୋଇସିଂହା ଚାମ୍ପିଅନ



ବଲାଙ୍ଗୀର (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍) : ବଲାଙ୍ଗୀର ଗଡ଼ ୧୯ ତାରିଖରୁ ଏହି ଚୂଷ୍ଟାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏ ଗୁଡ଼ିକ ଲୋଇସିଂହା ଗ୍ରାମରେ ଚାଲିଥିବା କ୍ରମ ମା' ଗ୍ରାମଦେବୀ ପୁଟବଲ ଚୂଷ୍ଟାମେଣ୍ଟର ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା।

ସର୍ବ ଭାରତୀୟ ‘ମହାବୀର କପ’ ପୁଟବଲ ଚୂଷ୍ଟାମେଣ୍ଟ

ସେମି ଫାଇନାଲରେ ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ମଣିପୁର

ବାଙ୍ଗା (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍) : ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର କୁହୁଡ଼ି ଗ୍ରାମର ମହାବୀର ଆଥେଲେଟିକ୍ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପୁଟବଲ ଚୂଷ୍ଟାମେଣ୍ଟର ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ମଣିପୁର ଟମ୍ପ ସର୍ବ ଭାରତୀୟ ମହାବୀର କପ ପୁଟବଲ ଚୂଷ୍ଟାମେଣ୍ଟର ଆଜି ତବଲ୍ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।





ଆପଣ ଜାଣିଥିବେ କୌଣସି ଖାଦ୍ୟରେ କାକୁ ପଡ଼ିଥିଲେ ଲୋକେ ତାକୁ ସର୍ବ ପ୍ରଥମେ ଖାଇଥାନ୍ତି । ମିଠା ଲାଗୁଥିବାରୁ ଲୋକ ମାନେ ତାକୁ ବୋହୂତ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି । କାକୁରେ ଭିଟାମିନ, ତମ୍ବା, ଫସଫରସ, ଆଇରନ ଆଦିର ପରିମାଣ ଭରପୁର ହୋଇ ରହିଥାଏ, ସେଲେନିଅମ୍, ଜିଙ୍କ ଏବଂ ଅନେକ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ର ପରିମାଣ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ରହିଥାଏ । ସେଲେନିଅମ୍, ଜିଙ୍କ ଏବଂ ଅନେକ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ର ପରିମାଣ ଅଧିକ

ମାତ୍ରାରେ ରହିଥାଏ । ଏହା ଆମ ଶରୀର ପାଇଁ ବୋହୂତ ଲାଭ ଦାୟକ ଅଟେ । ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ସବୁଦିନ ରାତିରେ ୨ ଟି କାକୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଆମ ଶରୀରରେ ବା ଆମ ମଧ୍ୟରେ କଣ ସବୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଥାଏ । ହୃଦୟ ପାଇଁ ଭଲ ଅଟେ । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପୋଟାସିୟମ ବା କ୍ୟାଲସିୟମ ରହିଥାଏ । କାକୁରେ ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ଭିଟାମିନ ଏକୋସିନ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଥାଏ । ଯଦି ଆପଣ କାକୁ ପ୍ରତି ଦିନ ସେବନ କରନ୍ତେ ତେବେ

ଆଖି ରୋଗ ହେବନାହିଁ । ଏହା ସହ ଜଳଦି ଆଖିରେ ମୋତିଆ ବିନ୍ଦୁ ହୁଏ ନାହିଁ । କାକୁରେ ଆଇରନ ଭରପୁର, ତେଣୁ ରକ୍ତହୀନତା ଦ୍ୱାରା କାକୁ ବ୍ୟବହାର ଦୂର ହୁଏ । ଯଦି ଆପଣ ନିୟମିତ ଭାବରେ କାକୁ ଖାଆନ୍ତି, ତେବେ ଆପଣଙ୍କର ସ୍ମରଣ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ହେବ । କାକୁରେ ଭିଟାମିନ ବି ଭରପୁର ଅଟେ, ତେଣୁ ଖାଲି ପେଟରେ ୨ ଟି କାକୁ ସହ ମହୁ ମିଶାଇ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଆପଣ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାନ୍ତି ।



## ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ଖୁସିଖବର ଦେଲେ ନାଗା

ସାଉଥର ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଯୋଡ଼ି ନାଗା ଚିତ୍ରତନ୍ୟ ଏବଂ ଶୋଭିତା ଧୁଲିପାଲା ତିସେସର ୪ରେ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହୋଇଥିଲେ । ହାଇଦ୍ରାବାଦର ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ଷ୍ଟୁଡିଓରେ ଉଭୟ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ଆଜିକୁ ବିବାହର ୧୫ ଦିନ ପୂରିଛି । ଏମିତିରେ ଅଭିନେତା ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ ଶେୟାର କରି ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ଖୁସିଖବର ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ଉତ୍ତରା ବାଦୁଣ୍ଡି । ତେବେ ବିବାହ ପରେ ନାଗା ନିଜର ଅପକମିଂ ଫିଲ୍ମ 'ଅଷ୍ଟେଲ'କୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଅଛନ୍ତି ।



## ପ୍ରେସର କୁକରରେ ଭାତ-ଡାଲି କରୁଥିଲେ....



ସାଧାରଣତଃ ଘରେ ପ୍ରତିଦିନ ଭାତ, ଡାଲି, ତରକାରୀ ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତେ । ଏଥିରେ ଥିବା ଷ୍ଟିମ୍ ସିଷ୍ଟମ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ଶୀଘ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥାଏ । ତାଲିରେ ପ୍ରେଚିନ୍, ଭିଟାମିନ, କାର୍ବୋହାଇଡ୍ରେଟ୍, ଫ୍ୟାଟ୍, ମିନେରାଲ୍ ଇତ୍ୟାଦି ବିଶେଷ ଭାବରେ ମିଳିଥାଏ ।

ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ମତରେ ଯେତେବେଳେ ତାଲି ଆଉ ତାଉଳ ଏକା ସାଙ୍ଗରେ ରନ୍ଧାଯାଏ ସେଥିରେ ଥିବା ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ବାହାରକୁ ଆସେ ଏବଂ ଲୋକେ ଏହାକୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ହଜମ ଶୀଘ୍ର ହୋଇଥାଏ । ଏହାସହିତ ପୁଷ୍ଟିକର ଉପାଦାନଗୁଡ଼ିକ ଶରୀରରେ ସିଧାସଳଖ ପହଞ୍ଚି ଆବଶ୍ୟକ ପୁଷ୍ଟିକର ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ହେଲେ ଏହି ଖାଦ୍ୟ କେଉଁଥିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ତାହା ଜାଣିବା ଜରୁରୀ । ପ୍ରେସର କୁକରରେ ନା, ମାଟିପାତ୍ରରେ ନା କଡେଇରେ ତିଆରି କରୁଛନ୍ତେ ତାହା ଜାଣିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ।

କ୍ୟାଲସିୟମ୍, ମ୍ୟାଗ୍ନେସିୟମ୍ ପରି ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଗ୍ରହଣ କରିବାର କ୍ଷମତା ବଢ଼ିଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରେସର କୁକରରେ ରୋଷେଇ କରିବା ଲାଭଦାୟକ ହୋଇଥାଏ ।

ପ୍ରେସର କୁକରରେ ଡାଲି, ଚାଉଳ ଏବଂ ଦଲିଆ ରୋଷେଇ କରୁଥିଲେ ବିଶେଷ ଧାନ ଦିଅନ୍ତୁ, ଯେପରି ପାଣି ସୀମିତ ପରିମାଣରେ ଦେବେ ଏବଂ ଅଧିକ ସିଟି ଦେବେ ନାହିଁ । ଅତ୍ୟଧିକ ସିଟିବା ଦ୍ୱାରା ସେଥିରେ ଥିବା ପ୍ରୋଟିନ୍, ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଏ । ଲାଇସେନ୍ ରୁଲି ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ରହିଥାଏ ।

ତେବେ ପ୍ରେସର କୁକରରେ ରୋଷେଇ କରିବା ନେଇ ମନରେ ଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏଥିରେ ଆପଣ ଭାତ, ଡାଲି, ଦଲିଆ ଭଳି ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଖାଇପାରିବେ । ଏଥିରୁ ପୁଷ୍ଟିକର ତତ୍ତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ପାଇପାରିବେ ।

## ପ୍ରେସର କୁକରରେ ଖାଦ୍ୟ ରାନ୍ଧିବା ଭଲ ନା କ୍ଷତିକାରକ?

ନିକଟରେ ଆସିବାର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ଗାଜେତଲାଭନ ଅନୁଯାୟୀ ତାଲି, ଚାଉଳ ଏବଂ ଶସ୍ୟରେ କିଛି ଆର୍ଦ୍ର-ପୁଷ୍ଟିକର ସହିତ ଏନଜାଇମ୍ ରହିଥାଏ । ଯାହା ରାନ୍ଧିବା ପରେ କିମ୍ବା ପ୍ରେସର କୁକରରେ ଫୁଟିବା ପରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଏ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ଫାଇଟିକ୍ ଏସିଡ୍ ପରି ଉପାଦାନ ମଧ୍ୟ କମିଯାଏ । ଯେଉଁ କାରଣରୁ ଖାଦ୍ୟ ହଜମ କରିବା ଏବଂ ଜିଙ୍କ, ଆଇରନ୍,



## ମକରାସନ ଦୂର କରିବ ମେରୁଦଣ୍ଡ ସମସ୍ୟା

ମକରାସନ ନାମକରଣ କୁସାର (ମକର) ଶବ୍ଦରୁ ରଖାଯାଇଛି । ଏହି ଆସନ କୁସାରର ଶରୀର ରଚନା ଅନୁସାରେ ହୋଇଥିବାରୁ ମକରାସନ କୁହାଯାଏ । ଏହି ମକରାସନର ଲାଭ, ବିଧି ବିଷୟରେ ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବ ।

**ପ୍ରତିଦିନ ମକରାସନ କଲେ ଏହି ସବୁ ଲାଭ ମିଳିଥାଏ**

- ଉଚ୍ଚରକ୍ତଚାପ, ଆସ୍ତମା, ସ୍ଥିପ ଚିକ୍ସ, ସାଇଟିକା, ମେରୁଦଣ୍ଡ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ ।
- ପାଚନଶକ୍ତି ଠିକ୍ କରେ
- ଅନିଦ୍ରା ଦୂର କରେ
- ଶରୀରରେ ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନ ଠିକ୍ କରେ
- ଅଧିକ ଯାଇଥିଲେ ଶରୀରକୁ ଆରାମ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଏହି ଆସନ କରି ପାରିବେ ।
- ବିଧି: ଗୋଡ଼ ଲମ୍ବାଇ ପେଟ ମାଡ଼ି ଶୋଇ ଯାଆନ୍ତୁ । ମୁଣ୍ଡ ଓ କାନ୍ଧକୁ ଉପରକୁ ଉଠାନ୍ତୁ । କହୁଣ୍ଡିକୁ ଭୂମିରେ ରଖି, ଦୁଇ ହାତ

## ୧୦୦ କୋଟି ଦେଲେ ବି ଶାଶୁରୋଲି କରିବି: ଅମୀଷା

ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅମୀଷା ପଟେଲ 'ଗଦର-୨' ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅନିଲ ଶର୍ମାଙ୍କର ଏକ ବୟାନକୁ ନେଇ ରାଗିଯାଇଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ଅନିଲ ତାଙ୍କ ବୟସକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । କହିଥିଲେ ଯେ ଅମୀଷା 'ଗଦର ୨'ରେ ଶାଶୁ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବାକୁ ରାଜି ନ ଥିଲେ । ସେ ନିଜ ବୟସ ଦେଖିବା କଥା । ଅନିଲଙ୍କ ବୟାନର ଜବାବ ଦେଇ ଅମୀଷା କହିଛନ୍ତି, ୧୦୦ କୋଟି ମିଳିଲେ ବି ସେ ଶାଶୁ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବେ ନାହିଁ । ଅମୀଷା ଅନିଲଙ୍କ ସାକ୍ଷାତକାରକୁ ଏକ ଫ୍ଲୁଟିଫର୍ମରେ ପୁନଃ ପୋଷ୍ଟ କରି କହିଛନ୍ତି 'ପ୍ରିୟ ଅନିଲ ଜୀ, ଏହା ପ୍ରକୃତ ପରିବାରର ବାସ୍ତବତା ନୁହେଁ, ବରଂ ଏକ ଫିଲ୍ମ । ମୋତେ କ'ଣ କରିବା କଥା ଓ କ'ଣ ନୁହେଁ, ତାହା କହିବାରେ ମୋର ପୂରା ଅଧିକାର ଅଛି । ମୁଁ ଆପଣଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦିଏ । ଯଦି ଆପଣ ମୋତେ ୧୦୦ କୋଟି ବି ଦେବେ, ଗଦର କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଫିଲ୍ମରେ ମୁଁ ଶାଶୁ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବି ନାହିଁ । ଅନିଲ ସାକ୍ଷାତକାରରେ 'ଗଦର-୨'ରେ ଅମୀଷାଙ୍କର ଅନେକ ଅଭିକାଷ ବିଷୟରେ କହିଥିଲେ- ମୁକ୍ତ ଫିଲ୍ମ ଭଳି ସିନେମାରେ ତାଙ୍କୁ ସେତିକି ଶ୍ରେୟସେସ୍ ମିଳିନଥିଲା । ସେ ସୁନ୍ଦର, ନିଜ ପରିଶ୍ରମରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ବୟସ ମଧ୍ୟ ଏକ ବଡ଼ କାରକ । ଫିଲ୍ମରେ କିତେବେ ମା' ହେଲେ, ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀର ଶାଶୁ ବି ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମଧ୍ୟ ଯୁବ ଦୟସରେ 'ମଦର ଇଣ୍ଡିଆ' ଫିଲ୍ମରେ ମା' ହୋଇଥିଲେ । ଏହା କରିବାକୁ ପଡ଼େ । କହିବାକୁ ଗଲେ ୨୦୨୩ରେ 'ଗଦର-୨' ରିଲିଜ୍ ପୂର୍ବରୁ ଅମୀଷା ଓ ଅନିଲଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ସାମ୍ରାଜ୍ଞୀ ଆସିଥିଲା । ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଅନିଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ ଅମୀଷା । ସୂଚି ସମୟରେ ସେ କୁ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଦେଇନଥିବା କଥା ଉଠାଇ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଏକ ଲମ୍ବା ପୋଷ୍ଟ ଲେଖିଥିଲେ । ସୂଚନାମୁକ ମତପାର୍ଥକ୍ୟ ଯୋଗୁ ଫିଲ୍ମ ସୂଚି ସମୟରେ ଉଭୟ ପରସ୍ପର ସହ କଥା ହେଉନଥିଲେ ବୋଲି ଅମୀଷା ଅନେକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଥିଲେ ।



## ଆୟୁଷ୍ମାନଙ୍କ ସହ ସ୍ତ୍ରୀମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ କରିବେ ରଞ୍ଜିତା

ସାଉଥ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅଭିନେତ୍ରୀ ରଞ୍ଜିତା ମନ୍ଦାନା । ଆୟୁଷ୍ମାନ ଖୁରାନା ନିକଟରେ ନିଜର ଅପକମିଂ ଫିଲ୍ମ 'ଆମା' ସଂପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏବେ ଏହି ଫିଲ୍ମ ସହ ଜଡ଼ିତ ଆଉ ଏକ ଅପକମିଂ ସାମ୍ରାଜ୍ଞୀ ଆସିଛି । ସେ ଅନୁସାରେ, ମୁଖ୍ୟଭୂମିକା ଚିତ୍ରା ଷ୍ଟୁଡିଓରେ ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସୂଚି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । କାନୁଆରୀରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ପୁଣି ସୂଚି ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏହାପରେ ଫେବୃଆରୀ ମାସରେ ଉତ୍ତର ଜଙ୍ଗଲରେ ଫିଲ୍ମର ଅନେକ ଦୃଶ୍ୟର ସୂଚି କରାଯିବାର ଘୋଷଣା ରହିଛି । ଏଥିରେ ରଞ୍ଜିତା-ଆୟୁଷ୍ମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ନୃତ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ସିଦ୍ଧିକି ଓ ପରେଶ ରାଞ୍ଜିତାଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ନୃତ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ? ସିଦ୍ଧିକି ନେତେଟିଭ୍ ରୋଲ୍‌ରେ ଅଛନ୍ତି । 'ଆମା' ଏକ ହରର୍ କମେଡି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଫିଲ୍ମର ସୂଚି ଆରମ୍ଭ ହେବାର ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ତାହା ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିଲା । ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଦୀପାବଳିରେ ଫିଲ୍ମଟି ରିଲିଜ୍ ହେବାର ଅଛି । ଏଥିରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ଆୟୁଷ୍ମାନ ଖୁରାନା ଓ ରଞ୍ଜିତାଙ୍କ ଯୋଡ଼ିକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । 'ଆମା' ବ୍ୟତୀତ ରଞ୍ଜିତା 'ସିକନ୍ଦର', 'ଛାଡ଼ା'ରେ ମଧ୍ୟ ନଜର ଆସିବେ ।



ବାରଙ୍ଗ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ବାରଙ୍ଗ ବୁକ୍ ସମିତିର ପ୍ରକଳ୍ପରେ ସେମାନଙ୍କର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜନ ଶୁଣାଣି ଶିବିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଚନ୍ଦ୍ରପୁରରେ ବାରଙ୍ଗ ଉପ, ରାମନ କାଠି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା ଆଦି ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟ ହେଇଥିଲା।

# ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା, ଉଜୁଡ଼ିଗଲା ଧାନ ଓ ପନିପରିବା ଫସଲ



ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ତିନିଦିନ ହେଲା କୁମାର ଲାଭେ ସମଗ୍ର ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ବୁକ୍ ୪୧ଟି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଅଂଚଳରେ ଲଘୁତାପ ଜନିତ ବୁଝାକୁ ବୁଝା ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି।

ଦେଉଛନ୍ତି। ତେବେ କ୍ଷେତରେ କିଛି ଲୋକଙ୍କ ଧାନ ଠିଆ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷା ପକାଇଛି ତ କିଏ ହିତ ମୁଣ୍ଡରେ ଧାନ ବିତାକୁ ପାଣିରୁ ଛାଣି ରଖିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି।

# ଦଣ୍ଡାଧାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ଲୋକାର୍ପିତ କଲେ ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଡେକାନାଲ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): କଟକସ୍ଥାତ୍ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦଣ୍ଡାଧାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀକୁ ଉପ-ମୁଖ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତ ପରିଡ଼ା ଲୋକାର୍ପିତ କରିଛନ୍ତି।

ଡେକାନାଲ କିଲ୍ଲାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆ ଯାଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମହିଳାମାନଙ୍କ ବିକାଶ, ପୁରୁଣା ଏବଂ ସ୍ୱାଧୀନତା ସରକାରଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

# ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷ ପାଳିତ



ଭଞ୍ଜନଗର (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ଜଳ ସଂପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଭଞ୍ଜନଗର ଜଳସେଚନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ବ୍ୟାପକ ନିକଟରେ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

# ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ ମାମଲାରେ ଆସାମକୁ ୭ ବର୍ଷ ଜେଲ

ମାଲକାନଗିରି (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ମାଲକାନଗିରି ସହକାରୀ ଦୈରା ଜର୍ଜ (ମହିଳା ଅପାଳତ) ବଦିତା ଦାସ ଏକ ବଳାକାର ମାମଲାରେ ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି।

# ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ ମାମଲାରେ ଆସାମକୁ ୭ ବର୍ଷ ଜେଲ

ମାଲକାନଗିରି (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ମାଲକାନଗିରି ସହକାରୀ ଦୈରା ଜର୍ଜ (ମହିଳା ଅପାଳତ) ବଦିତା ଦାସ ଏକ ବଳାକାର ମାମଲାରେ ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି।

# କମ୍ପଳ ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ବାରପଦା (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ପୋଷଣ ଅଭିଯାନ ଅଧୀନରେ ଏକ ପ୍ରେରଣାଦାୟକ ପଦକ୍ଷେପରେ ଶ୍ରୀମିଳିତାଳ ଅଞ୍ଚଳର ରଜାମାଟିଆ, ଝିନେଇ ଏବଂ ସାତାକୁଣ୍ଡ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ମାଲିଆ ଏବଂ ଖିଆ ଜାତି ଓ ଅନ୍ୟ ଜନଜାତିକୁ ପ୍ରେରିତ ସମ୍ମିଳିତ ଏବଂ କମ୍ପଳ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି।

# ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଅପହରଣ ପରେ ହତ୍ୟା କଲେ ମାଓବାଦୀ

ମାଲକାନଗିରି (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ର ବାଜାପୁର ଜିଲ୍ଲାର ରେଡି ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଅପହରଣ କରିନେଇ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ମାଓବାଦୀ।

# ଦୁଃସାହସିକ କୋଷ୍ଠାଳ ଟ୍ରେକିଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ପୁରୀ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ସହରର ନକାପାଣି ଓ ହୋଟେଲର ଆବଶ୍ୟକୀ ଜଳରେ ଏବେ ସମୃଦ୍ଧ ସମୃଦ୍ଧିତ। ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ବକ୍ଷ୍ୟ ଓ ପୁଷିକ, ପଲିଥିନ ଓ ବ୍ୟବହୃତ ଖାଦ୍ୟପଦ୍ମ୍ୟ ରେ ସାମୁଦ୍ରିକ ଜୀବନ ଅପୂରଣିତ।

# ସୁଶାସନ ସଫ୍ଟୱେର ଓ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି



ପୁରୀ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ସଦଭାବନା ସଭା ସ୍ୱରୂପରେ ଗୁଡ଼ ଗଭୀର୍ଷା ଦା ସୁଶାସନ ସଫ୍ଟୱେର ଓ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କୁ ସୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇ ହୋଇଯାଇଛି।

# ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ରିଡରଙ୍କ ପରଲୋକ

ବାରିପଦା (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ବାରିପଦା ତଥା ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଜଣଶ୍ରୀ ସମାଜସେବା ଅନଳ କୁମାର ସେଠାଙ୍କ ବଡ଼ ଭିଣେଇ ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ସେଠା ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳ ହସିଗାଲରେ ୨୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଶେଷ ନିଶ୍ୱାସ ତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି।

# ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ହୋଲରେ ପଢ଼ି ଯବାନ ଆହତ

ମାଲକାନଗିରି (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ମାଓ ହିଂସାକାରୀ ଅନିବାର ନା ଧରୁ ନାହିଁ। କେଉଁଠି ପୁଲିସକୁ ଚାଲେଇ କରି ଆକ୍ରମଣ କଲେଣି ତ ଆଉ କେଉଁଠି ପୁଲିସ ସୁରକ୍ଷା ଦାତା ସହେଇ ରେ ଗ୍ରାମ ବାସୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲେଣି।

# ବାଣୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ

ଡେକାନାଲ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବୁକ୍ ନିଉଆଲି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଣୀ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

# ଏନ୍ଟିପିସିରେ ଠିକା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

କଟକ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): କଟକସ୍ଥାତ୍ ଏନ୍ଟିପିସି ପୁଞ୍ଜର ମେଞ୍ଚନାମସରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ତୁ ପାଣିକ (୫୮) ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କ ଘର ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରପୁରୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କଣ୍ଠାପାଳ ଗ୍ରାମରେ ଥିବାରୁ ପୁଲିସ ପହଞ୍ଚିଛି।

# ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ 'ରିଷ୍ଟା' ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧୀନରେ ମନ୍ତ୍ରଣ ଯାତ୍ରା



ଡେକାନାଲ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ ପାରକ୍ଷେତ୍ରର ପକ୍ଷରୁ ରିଷ୍ଟା ପ୍ରକଳ୍ପ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମନ୍ତ୍ରଣ ଯାତ୍ରା ଡେକାନାଲ ବାଲୁରସିଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ଥିତ ବାଲୁରସିଙ୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସମ୍ପର୍କରେ ଗୁପ୍ତ ତିସକସନ, ତିକିଟାଲ ସାକ୍ଷରତା ଏବଂ କୌଶଳ ବିକାଶ ଚାଲିମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନାଟକ, ନୃତ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

# ବିଜେଡ଼ି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି



ବେଲଗଡ଼ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ବିଜୁଜନତା ଦଳର ୨୮ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଅର୍ଥାତ୍ ୨ ଅକ୍ଟୋବର ଦିନ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପୂର୍ବଦିନ ପୂର୍ବଦିନ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ନବୀନ ଘଟନାକ୍ଷର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଲାଭ କରିଛନ୍ତି।

ବାରିପଦା (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ବାରିପଦା ତଥା ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଜଣଶ୍ରୀ ସମାଜସେବା ଅନଳ କୁମାର ସେଠାଙ୍କ ବଡ଼ ଭିଣେଇ ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ସେଠା ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳ ହସିଗାଲରେ ୨୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଶେଷ ନିଶ୍ୱାସ ତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି।

ଡେକାନାଲ (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ ପାରକ୍ଷେତ୍ରର ପକ୍ଷରୁ ରିଷ୍ଟା ପ୍ରକଳ୍ପ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମନ୍ତ୍ରଣ ଯାତ୍ରା ଡେକାନାଲ ବାଲୁରସିଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ଥିତ ବାଲୁରସିଙ୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସମ୍ପର୍କରେ ଗୁପ୍ତ ତିସକସନ, ତିକିଟାଲ ସାକ୍ଷରତା ଏବଂ କୌଶଳ ବିକାଶ ଚାଲିମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନାଟକ, ନୃତ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

ବାରିପଦା (ଭାରତ ନ୍ୟୁଜ୍): ବାରିପଦା ତଥା ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଜଣଶ୍ରୀ ସମାଜସେବା ଅନଳ କୁମାର ସେଠାଙ୍କ ବଡ଼ ଭିଣେଇ ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ସେଠା ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳ ହସିଗାଲରେ ୨୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଶେଷ ନିଶ୍ୱାସ ତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି।





